文化产业

CULTURAL INDUSTRIES WEEK

2015年11月20日 星期五 统筹:胡田野 美编:王艳 校对:陈希

鄭州晚該



深入人心"演完警察,没人收我停车费了"

近年来,邢岷山在荧幕上所塑造的各类人物形象都给人留下了深刻的印象,无论是上世纪90年代风靡大江南北的《白眉大侠》中的白云瑞,还是《重案六组》里的好警察佟林,邢岷山凭借出色的演技及独特的个人魅力吸引了众多忠实粉丝,被亲切地称呼为"邢帅"。

和邵兵、张嘉译、张子健等著名演员为大学同窗的邢岷山感慨自己是很幸运的:"我们班当时的男生如今都走出来了不少,还有一位很有名的导演王全安也是我的同学,在大三的时候我被选去拍摄《武生泰斗》,这是我的第一部作品。那个时候和现在不太一样,当时只要你

红了以后,在家等电话就成 月,而且找上门的大多都人 男一号。"自1997年拍摄《游 龙惊凤》之后,邢岷山就和走 台方面合作了不少戏,还 度被认为是港台演员,"他上 度被认为是港台演性的,"上不 气,那个时候谁看电影啊, 看人看这些,我拍了十几。 都没有市场,就放弃了。 以 都没有市场,就放弃可以 能够一夜走红,然后我就 始疯狂地拍电视剧、《游龙 风》就是那个时候拍的。"

从电影到电视剧,从古装戏到警察戏,邢岷山笑称自己的戏路还是比较广的,"但演员毕竟不是千面人,能在自己够得着的地方充分发

挥就很好了,这一点我是很有 感触的。"邢岷山深有体会地 说,"像2010年我拍的《重案 六组》,很多人在看完这部剧 的时候,就认定我是一名警 察,我们家附近的保安见到 我,心里也是有些发毛的,我 把车窗户摇下来看他一眼,他 就赶紧挥挥手让我走,连停车 费也不收了。但像这次《第一 大案》中的张子善,是我演过 为数不多的反派之一,虽然他 是一个反面人物,我认为也不 能给他贴上'坏人'的标签,张 子善和刘青山本是有功之臣, 后来因为贪污腐败把自己逼 上绝路。从人性的角度来诠 释,每个人都是平凡的好人, 但是功不能盖过,犯错了就要 接受制裁。"

入戏太深 曾为演绎"赵丹"累出脑溢血先兆

除了警察的形象,邢岷山在2010年的收官大戏《赵丹》中的表演也得到了观众的盛赞。邢岷山谈道自己为这部戏付出了很多,也曾入戏太深:"当演到赵丹的遭遇时,我真的是说哭就哭,打心里为他而哭。"直至电视剧杀青休息下来时,竟因为长久积蓄的压力、劳累集中爆发,导致他出现脑溢血先兆,情形一度危险。

赵丹作为中国著名的电影演员,生于1915年,卒于1980年,一生波澜跌宕。邢岷山透露,当初在选角的时候,赵丹的儿子也想来演他的父亲,但是导演告诉他,你没有邢岷山像你爸爸。回忆起曾经拍摄过的这个角色,邢岷山仍然十分动容:"表面上他是一个光鲜的大明星,实际上赵丹命途多舛,拍摄的时候,我

是全身心投入,把他演过的角色全部重新演了一遍。有时在一个棚里拍好几场戏,一闭眼只感觉到累,一睁眼,自己就从李时珍变林则徐了,不停地换装,不停地跳进去走出来,感觉整个人都要分裂了。"

如今提起那段拍摄的日子,邢岷山还是认为,《赵丹》 是他演员生涯中"心最累"的一部作品。

曲艺情结"用拍影视剧挣的钱来养活昆曲"

邢岷山除了在电视剧、电影方面屡创佳作,他还有割舍不断的曲艺情结,演戏之余不忘潜心钻研发展昆曲,被影迷称为"最帅警官"的他更是梨园的"最帅老生"。有着重度戏曲情结的邢岷山,近年来多次受邀参加各种昆曲演出,并从2008年开始,每年赴香港向当地观众不遗余力地推广

他所钟爱的传统艺术。

对于昆曲,邢岷山说那是他终身的事业,他要用拍影视剧挣的钱来养活这个"事业",他笑称,"农忙的时候拍电影,农闲的时候唱昆曲"。采访现场,他还表演了两句昆曲唱腔,嗓音醇厚、咬字规范,可见功底深厚。"我1978年上的浙江昆剧学院,

1987年上的电影学院,之后才开始影视发展,现在我每年依然都会表演几回昆曲,昆曲对我的帮助很大,老一辈的东西不能丢。曾有位老前辈对我说,艺多不压身,选择从艺尤其是做演员,就是要琴棋书画样样精通。"

郑州晚报记者 崔迎/文 白韬/图



更多精彩内容

■文化速递

河南省华夏文化艺术国际交流学会成立

河南省华夏文化艺术国际交流学会成立大会于2015年 11月18日在省会郑州召开,来自全省各地艺术界和企业界的代表及中外各地的嘉宾共同出席了大会。大会选举中国美术家协会理事、河南省美术家协会副主席、河南省书画院院长谢冰毅为会长。

河南省华夏文化艺术国际 交流学会成立后,在弘扬宣传 中华民族优秀传统文化,开展 国际间文化艺术的交流合作 等方面,发挥积极作用,也将会为提升河南文化在国际上的影响力,为中国在世界上"和平崛起",做出自己的贡献。同时,也标志着河南省又增添了一个向世界展示河南形象的文化窗口,增加了一个弘扬华夏文明的渠道,搭建了一座河南与世界各国民间文化交流的平台,将会对实现省政府提出的加快建设华夏历史文明传承创新区的宏伟目标产生积极的影响。

郑州晚报记者 尚新娇

加盟《奔跑吧兄弟》谢娜上演"悬疑科幻片"



必须在深圳进行全城大搜捕, 没有现金的他们又是卖艺又是 擦车,展现出强大的生存能

力。不过,最终他们能否找到 "外星间谍"完成任务呢?**小哲**

宋惠民从艺65周年美术作品回顾展开展

昨日,由河南省美术馆、河南省美术家协会、河南大学艺术学院主办的"丹青春秋——宋惠民从艺65周年美术作品回顾展"在河南省美术馆开幕。

此次展览共展出宋惠民先 生作品110幅,其中水彩风景 画78幅,同时包括水彩人物画 9幅,速写、素描23幅,集中体 现了宋惠民不同时期的艺术追求、艺术历程以及中国当代水彩画的创作与发展现状。省美术家协会主席马国强认为,宋惠民的水彩画清新、明快、优雅,延续了中国当代水彩发展的脉络。

据悉,此次展览将持续到 12月6日。

郑州晚报记者 尚新娇

省文学创作与文艺评论研修班举办

昨日,由省作协、省文学院、省文艺评论家协会共同主办的2015年河南省文学创作与文艺评论研修班在郑州开班。

开班仪式后,作家李佩甫结合自身的阅读和创作体悟,以"小说的谋篇与开局"为题,为学员们悉心授课,不仅梳理解析了中国古典小说的开头妙笔,更涉及当代小说的结构、小说叙事中的视角转换、文本创新等核心问题,让学员们受益匪浅。

据悉,本次研修班为期四

天,特邀知名评论家李建军、孙 先科、张云鹏、何弘等为学员授 课。学员中有省文学院专业作 家、签约作家、各地作协推荐的 部分青年作家、网络作家,以及 来自全省各地活跃的青年评论 家百余人。聚是一团火,散是 满天星。学员们表示,要珍惜 此次难得的学习和交流机会, 提高自己的艺术修养,创作出 更多接地气、有筋骨、有道德、 有温度的优秀作品。

郑州晚报记者 尚新娇